

激发夜间经济活力 丰富夜间消费场景

灵宝市“夜经济”红火“烟火气”升腾



故县镇孔家营快乐大本营夜间文艺演出场景

“观黄河、赏夜景、品小吃、看演出……”每当夜幕降临,华灯初上,在“中原之颠”汉山脚下的灵宝市故县镇孔家营村黄河观景台,凉风习习,灯光璀璨,游人如织,一派热闹非凡的景象,人们在这里尽情享受多彩的“夜生活”。

黄河观景台,一眼望三省。站在这里,极目远眺,山西、陕西,周边省市的美景让游客尽收眼底,缤纷美景,多彩壮观。

孔家营村地理位置独特,地势开阔,南依“中原之颠”汉山,北临九曲黄河,依靠得天独厚的自然资源优势,该村致力于开拓“看+玩+吃+住”多元化、沉浸式发展新路子,打造一眼望三省黄河观景台、休闲采摘园等观光景点;旅游项目与民宿、农家乐、夜市等资源实现融合发展;特色产业方兴未艾,先后建成了千亩矮砧苹果基地,引进种植了珍珠枣油桃、吉盛李子等,村庄环境

不断美化提升,成为“河南省级森林乡村”,走上了助推乡村振兴的“快车道”。

“来到这里,我们白天可以走进果园采摘色香味俱全的早熟苹果、油桃、李子,晚上可以看黄河美景、文艺节目,还有游乐设施以及地地道道的农家美食,孩子玩得开心,吃得舒心。”来自灵宝市区的一位游客兴致勃勃地说。

夏夜乘凉,听曲赛舞。既有名家的登台献艺,还有草根艺人、村民自编自演的娱乐节目,在孔家营,乡亲们不出村,就可以欣赏到精彩纷呈的文化盛宴。自“烟火孔家营,欢乐大本营”活动开展以来,该村还邀请了戏曲名家助兴演出,吸引十里八村的群众前来观看,人气鼎沸的同时,也拉动了消费。村民刘巧平开办了一家农家乐,售卖的风味包子成为夜市里人们餐桌上不可缺少的一道美食,总是被提前预订,排队抢购,生意十分火爆。每天晚上,这里各具特色的美食琳琅满目,50多个摊位人潮涌动,沉浸式乡村“夜体验”成为夏日休闲的一种新时尚。

“夜经济”繁荣新业态,带出了“连环游”。在沿黄生态廊道故县段的盘豆驿研学基地,这里的黄河美食宴、卤肉、烧烤、涮牛肚等特色美食,同样吸引着消费者慕名而来。周师傅是这里的一个小有名气的厨师,他说:“盘豆驿环境好,每天晚上都有不少游客开车来这聚餐,感受不一样的‘烟火气’,特别是周末,人气更佳,虽然累了点,但我非常开心。”

“快乐星期六”农产品集市,成为赋能盘豆驿研学基地“夜经济”的一个重要因素。围绕“游客怎么来、来了怎么留、如何再次来”,故县镇精心策划,以美食广场、文娱大舞台、游乐场、停车场等为抓手,规划建设了特色餐饮区、娱乐休闲区、产品展销区等三大区域,发展特色餐饮、休闲娱乐、精品民宿、农耕文化体验等业态,与周边村的20余商户签订了中、长、短期经营合同,免费提供场地,免收一切费用,商户积极参与摊点经营,发展特色餐饮,消费打卡,自5月1日运营以来,已接待游客8万余人次,大大带动了经济发展。

盘豆驿“夜经济”还联动了周边安家底美食夜市、河西熙园大锅台、特色烧烤等,而汉山星空露营地、汉山大舞台《有才你就来》才艺展示也正在成为又一个拉动“夜经济”的网红打卡点。融入了食、游、购、娱等多元要素,一个集生态旅游、野外露营、户外运动、篝火烧烤、房车KTV、房车露营等休闲项目于一体的地方,让游客在露营地休闲娱乐的同时,感受汉山的原始、野趣、神秘,真正使游客体验远离喧嚣都市的慢生活。

人间“烟火气”,最抚凡人心。顺应群众“夜需求”,当地政府通过持续挖掘特色资源,采取系列举措推动夜间经济提质增效,激发夜间经济活力,丰富夜间消费场景,使人气聚起来,市场热起来,经济活起来,真正让“夜经济”亮起来,提升人们的获得感和幸福感。(文/图 邢博)

“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动走进渑池

本报讯 近日,由中央网信办网络传播局指导,河南省委宣传部、河南省委网信办、河南省文旅厅等10家单位联合主办的“何以中国 行走河南”网络主题宣传活动走进渑池。

活动中,来自新华社、人民网河南频道、央视网等中央媒体和省直主要媒体、网络达人、在豫留学生等50余人,走进仰韶村国家考古遗址公园,充分领略仰韶先民刀耕火种、制陶渔猎的生活场景,近距离了解仰韶文化的历史和科学价值。采访团先后到仰韶文化博物馆、仰韶村国家

考古遗址公园、U型保护房、第四次考古发掘现场进行参观采访,大家边听、边看、边记录。讲解员的生动讲解、专家的专业解读,使采访团成员对仰韶文化有了更深刻的认识,纷纷盛赞渑池历史文化底蕴深厚。

据了解,此次活动通过现场推介、蹲点和行进式采访以及专家访谈等形式,在河南探寻中华文明起源,从悠久历史、博大文明中探寻自信之基、力量之源,为守护中华文脉、更好建设中华民族现代文明贡献中原力量。(刘雪峰)

渑池县:诗词楹联大课堂开讲

本报讯 为提高文化志愿者的业务能力和创作水平,近日,由渑池县文化馆和渑池县诗词楹联学会联合举办的诗词楹联大课堂开讲。该县文化志愿者和诗词楹联、书法爱好者20余人参加学习。

本期诗词楹联大课堂由中国楹联学会会员、渑池县诗词楹联学会副会长赵朝荣主讲。

授课前,渑池县诗词楹联学会负责人就楹联的发展史、各级楹联学会的概况以及学习楹联的意义进行了简要阐述,使更多的人特别是新加入会员对楹联有了初步了解。

课堂上,赵朝荣结合自己的

学习创作经验,深入浅出,引经据典,通过大量的实例,对《联律通则》中的基本规则、传统对格、从宽范围进行了精准解读。在最后进行的现场互动环节,学员们对各自在学习中遇到的疑惑和感悟作了深入交流。

“今后,渑池县诗词楹联学会要充分利用好教育实践基地这一平台,制定详细的课时计划,邀请知名老师轮流上课,使更多的会员认识楹联、了解楹联,创作出更多精品楹联,使楹联文化在仰韶大地上落地生根、开花结果。”渑池县诗词楹联学会负责人表示。(侯玉琼)

大美崤函



三门峡大坝云海如画

近日,天气晴朗,黄河三门峡大坝上空薄雾缭绕,美不胜收。今年暑假期间,黄河三门峡大坝吸引了大批游客前来观光旅游,知名度得到进一步提升。王宏伟 摄

品味乡村

汤河裸浴

常帮娃

每次回到汤河,见了汤池里的水,觉得这水是扎着头花的俏皮女子,楚楚动人。

汤河依山傍水,生长在豫西大地一隅,因老鹳河流经崤山脚下冒出一眼温泉,人称“汤池”而得名。

汤池由来已久,当地神话为泉山下压一轮太阳,是后羿所射的日。山和水就这样紧紧地拥抱着在一起。

温泉喷涌,为河畔镶上一道美丽花边。终日哗啦啦水声清脆,叽叽喳喳人声鼎沸,过桥裸浴而去的人络绎不绝。

汤河露天裸浴习俗自汉唐以来,流传至今。传说,当年女皇武则天率领宫闱佳丽、上官婉儿、安定公主等,多次来此沐浴。

一代代人露天轮流洗浴,尽情享受温泉沐浴之乐,在青山绿水的相映下,简直是一幅流动的水墨画,呈现出“天人合一”的原始风光。

多少次呀,我走近你,从心底里热切呼唤你,你依然在水怀里婉约。我掬起一滴一滴的水,觉得你永远那么晶莹,那么活泼,好像永远不知疲倦。

雨中裸浴,冷水淋脸,热泉烫身,浸泡得更久一些;艳阳裸浴,水中泛光溢彩,融融暖意灌全身;雪地裸浴,汩汩冒泉,温润热暖全身,扑面腾起一片又白又轻的热气,会把你引进一种神秘的境界。可坐、可躺、可卧、可立,暖暖的泉水,汩汩的暖流,细细地抚摸着你的皮肤,舒缓着紧绷的神经,身心顿感舒畅,倍感惬意。倘若从水中站起,身上的晶莹水珠流淌,透过阳光,照进整个天空的光明里,热水因为太阳的入洗,像水晶一样旖旎,像沸了似的高高地激荡而起。

时光荏苒,汤河踏上新时代追梦之旅,依山建起汤河裸浴温泉度假区,一座座红顶房成了山乡里的一道亮丽风景线。

来汤河裸浴吧,在这里,你会与这条河流、这泓温泉水完全融合在一起,旅游、休闲、医疗、度假、娱乐、运动、养生,尽情感受不一样的裸浴文化。

豫西大峡谷风景区:开展图书交换活动 助力知识“漂流”

本报讯 “闲置图书不但可以互换,还能赢得漂流半价优惠……”8月19日,豫西大峡谷风景区发布消息,8月20日—31日,该景区精心策划了“图书漂流·交换美好”活动,所有到景区游玩的学生只需捐赠或与他人互换书籍,即可获得景区赠予的漂流半价优惠券。

据悉,此次活动参与方式简单便捷,交换形式丰富多样。高中生凭学生卡(证)或

18岁及以下身份证即可参与,初中、小学及1.2米以上学生无须携带任何证件。在景区捐赠2本以上书籍,就能获得景区漂流半价优惠券一张(原价198元/人,优惠后只需99元/人)。选择交换书籍的孩子,不仅能获得半价漂流优惠券,还能挑选一本心仪的图书带走阅读。此外,活动要求,捐赠图书需至少七成新、无污损,为正版图书且不影响

阅读,书籍类型为文学类、人文历史类、自然科学类、儿童图书类等非教学书籍、杂志、教材、教辅、幼儿启蒙类书籍不能参与交换活动。

“此次图书漂流活动旨在打破阅读的界限,在接力传递中让更多的人分享阅读的乐趣,让知识不断‘漂流’下去,为孩子们带去更多的知识与欢乐。”该景区相关负责人表示。(韩姣)



纳凉好去处

暑假期间,卢氏县双龙湾风景区清风徐徐,绿意盎然,溪水潺潺,成为家长和孩子的纳凉胜地,众多游客在山水之间尽享欢乐时光。李东阳 摄

义马市:聚焦历史文化遗产持续深化“校地合作”

本报讯 近日,洛阳师范学院历史文化学院院长郭炳浩率调研组一行6人,对义马市历史文化遗产进行专题调研。义马市政府、义马市文化广电和旅游局相关负责人陪同调研。

调研组一行先后来到新安故城遗址、楚坑遗址、皇甫谧旧居遗址、鸿庆寺、抗演三队纪念馆、清风山等地开展实地调研,详细了解该市历史文化名人生平事迹、文物古迹保护修缮、历史文化传承等情况。

在皇甫谧旧居遗址和鸿庆寺考察时,调研组指出,义马市地处仰韶文化腹地,历史文化悠久,境内文化古迹众多,具有较高的文物保护价值和开发价值,希望通过双方深化合作,进一步促进经济社会全面发展。调研组表示,义马市历史文化名人众多,不仅有武则天、上官婉儿等在此驻足,圣诗杜甫、国学大师王柏心为楚坑赋诗,更有“针灸鼻祖”皇甫谧在此行医40余年,所著《针灸甲乙经》已是历代医学教育的必修经典,人文遗产潜力丰富。

调研结束后,调研组一行对义马市历史文化遗产价值给予了充分肯定,希望后续继续保持密切合作关系,不断提炼义马文化特质、提高义马文化品位、推动义马文旅融合,全面提升义马文化影响力。

“义马市文广旅局将以推进文旅强市建设为目标,以促进‘文旅文创融合战略’向深向实为依托,坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的新时代文物工作方针,聚焦传承、挖掘、保护传统文化,在讲好文物背后故事的同时,讲好义马故事,持续深化‘校地合作’,共同推动义马市优秀传统文化高质量发展。”义马市文广旅局相关负责人表示。(张琪)

举办考古书籍分享会 研究虢国历史文化

本报讯(记者夏泽辉)近日,《三门峡虢国墓(第二卷)》《义马上石河春秋墓》分享座谈会在三门峡市仰韶文化研究中心(新址)举行。河南省文物考古研究院、三门峡市仰韶文化研究中心、虢国博物馆和三门峡市虢国文化研究会相关专家学者及研究人员齐聚一堂,就虢国历史文化研究、虢国遗址保护利用等问题进行交流。

座谈会上,三门峡市仰韶文化研究中心相关研究员介绍了虢国墓地的发掘及《三门峡虢国墓(第二卷)》的编写情况和义马上石河墓地的发掘情况,虢国博物馆相关负责人介绍了虢国墓地遗址的保护利用情况,三门峡市虢国文化研究会相关人员分

享了阅读感悟。座谈会还同步举行了中国三门峡·郭氏祖源地专家论证会。

据了解,2023年1月出版的《三门峡虢国墓(第二卷)》,是一部有100万字、2300张彩图至的考古巨著,为深入研究虢国乃至西周、东周历史文化提供了丰富的考古资料。今年5月,该书荣获“2023年度全国文化遗产十佳图书”第一名。它与今年1月出版的《义马上石河春秋墓》一书,都是研究虢国历史和虢国文化的最新力作。这两部内容丰富、资料翔实的考古发掘报告,凝聚了河南省文物考古研究院和三门峡市仰韶文化研究中心考古工作者的的心血,对推动虢国文化研究深入开展具有重要意义。